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ТЕРАПЕВТИЧНЕ СЕРЕДОВИЩЕ ПСИХІАТРИЧНОГО СТАЦІОНАРУ 

СЬОГОДНІ: МЕДИКО-ПСИХОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ 
Харківський національний медичний університет 

Кафедра психіатрії, наркології та медичної психології 
Науковий керівник: к.мед.н., доц. Гайчук Л.М. 

 
У наші дні, звертаючись за допомогою до медичного закладу, пацієнт з перших 

секунд стикається з особливим навколишнім середовищем. Безсумнівно, від 

того, яким воно буде з точки зору психологічного комфорту, залежить 

терапевтичний ефект, його якість і швидкість досягнення. 

Метою нашого дослідження була комплексна оцінка терапевтичного середовища 

сучасного психіатричного стаціонару. 

Завданнями нашого дослідження було: об'єктивна оцінка терапевтичного 

середовища психіатричного стаціонару; суб'єктивна оцінка терапевтичного 

середовища психіатричного стаціонару пацієнтами, що проходять в ньому 

лікування з різними нозологічними формами; відповідність об'єктивної оцінки 

терапевтичного середовища психіатричного стаціонару та суб'єктивної оцінки 

пацієнтів, які проходять в ньому курс лікування; зіставлення результатів 

суб'єктивних оцінок терапевтичного середовища стаціонару, пацієнтами з 

різними нозологічними формами. 

Матеріали і методи. Для досягнення поставленої мети і завдань нами було 

обстежено 30 пацієнток жіночого психіатричного відділення, з яких 17 мали 

діагноз: шизофренія, параноїдна форма, безперервний тип перебігу, у 7 

пацієнток мала місце помірна розумова відсталість, ще у 6 діагностовано 

органічний розлад особистості, внаслідок епілепсії. 

Застосовувалися розроблені анкети (Харківського ННІ НПН АМН України), 

питання в яких були розподілені в чотирьох шкалах, відповідних типів 

терапевтичних середовищ («власне терапевтичне», «комфортне», «нейтральне», 

«несприятливе»), а також методи математичної статистики. 

Отримані результати. Хворі на шизофренію визначали середовище відділення як 

«власне терапевтичне» у 23,5%, як «комфортне» у 41,2%, «нейтральний» тип 
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обирали у 29,4% випадків, «несприятливий» тип у 5,9%. Пацієнтки з помірною 

розумовою відсталістю відповідно «власне терапевтичне» середовище своєї 

палати називали якомога частіше - у 62,5%, «комфортне» 25%, «несприятливе» 

13,5%, як «нейтральне» терапевтичне середовище не позначила жодна з 

пацієнток з подібним діагнозом. Хворі, із органічним розладом особистості 

частіше визначали терапевтичну середу, як «комфортний тип» (у 60% 

спостережень), і «власне терапевтичний» (40%). Основними позитивними 

параметрами об'єктивної картини терапевтичного середовища, за оцінками всіх 

груп хворих, є наявність конструктивних взаємин з лікарем і медичним 

персоналом, високу якість і сучасний рівень обстеження і лікування, а також 

підтримка родичів. 

Негативні параметри у зображенні реального терапевтичного середовища 

психіатричного відділення - невдоволення пацієнтів міжособистісними 

відносинами, дизайном відділення; низький рівень мотивації хворих і їхньої 

активності у ході лікування. 

Таким чином, можна зробити висновки: про вплив терапевтичного середовища 

психіатричного стаціонару на процес одужання пацієнта; нозологічна форма, 

наявна у хворого позначається на сприйняття терапевтичного середовища; 

незалежно від стадії і форми психічних порушень, пацієнти відзначають загальні 

позитивні і негативні аспекти терапевтичного середовища психіатричного 

відділення, що важливо для формування можливостей їх корекції; для 

поліпшення процесу лікування і досягнення максимального терапевтичного 

ефекту необхідно: звертати увагу на міжособистісні відносини пацієнтів, що 

знаходяться на лікуванні та їх психотерапевтичну інтерпретацію, поліпшення 

матеріально-побутових умов психіатричних відділень, формування ідеології так 

званої «розділеної відповідальності» за результати лікування між медичними 

фахівцями, пацієнтами та їхніми родичами. 
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